
 

 

  
 
 

 

         
 
 

       “สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยสวนดุสิต สำรวจความคิดเห็นประชาชนทั่วประเทศ เรื่อง “คนไทยกับการท่องเที่ยว
ครึ่งปีหลัง 2568” กลุ่มตัวอย่างจำนวน 1,189 คน (สำรวจทางออนไลน์และภาคสนาม) ระหว่างวันที่ 17-20 มิถุนายน 
2568 สรุปผลได้ ดังนี้      

1. จากสภาพเศรษฐกิจและค่าครองชีพในปัจจุบัน ประชาชนยังมีเงินพอสำหรับท่องเท่ียวหรือไม่   
 

 
 
 
 
  

 2. นอกจากสภาพเศรษฐกิจแล้ว ปัจจัยใดที่มีผลต่อการตัดสินใจท่องเที่ยวของประชาชนมากที่สุด 
 
 
 
 

  

 3. โครงการ “เที่ยวไทยคนละครึ่ง 2568” เปิดให้ลงทะเบียนในเดือนมิถุนายนนี้ ประชาชนสนใจจะเข้าร่วมหรือไม่ 
 
 
 

 

 4. หากประชาชนมีแผนเที่ยวช่วงครึ่งปีหลัง 2568 (กรกฎาคม-ธันวาคม) ตั้งใจจะไปเที่ยวแบบใด   
 
 
 

 
 

 5. ประชาชนสนใจการท่องเที่ยวประเภทใดมากที่สุด                              
 
 
 
 

 

 6. ประชาชนเชื่อม่ันในการจัดการและส่งเสริมการท่องเท่ียวของรัฐบาลชุดปัจจุบันมากน้อยเพียงใด   
 
 

 
 *หมายเหตุ   ข้อ 2 และ ข้อ 5  ผู้ตอบสามารถระบุความคิดเห็นได้มากกว่า 1 เร่ือง (ค่าร้อยละจึงคำนวณในแต่ละข้อ)    

อันดับ 1 มีเงินพอเที่ยวได้บ้าง แต่ต้องประหยัดมากข้ึน 43.48% 
อันดับ 2 มีเงินไม่พอเที่ยวเลย หรือต้องงดเที่ยวไปก่อน          26.91% 
อันดับ 3 ยังมีเงินพอเที่ยวได้ตามปกติ                              17.16% 
อันดับ 4 ไม่แน่ใจ / ยังไม่มีแผน 12.45% 

อันดับ 1 โรคระบาดต่าง ๆ ปัญหาสุขภาพ     62.83% 
อันดับ 2 สภาพอากาศและภัยธรรมชาติ                 58.40% 
อันดับ 3 ความไม่ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน        42.03% 

อันดับ 1 สนใจ 73.68% 
อันดับ 2 ไม่สนใจ 26.32% 

อันดับ 1 เที่ยวในประเทศ 59.48% 
อันดับ 2 เที่ยวทั้งในประเทศและต่างประเทศ 32.22% 
อันดับ 3 เที่ยวต่างประเทศ   8.30% 

อันดับ 1 ท่องเที่ยวเชิงธรรมชาติ/ผจญภัย/ใส่ใจสิ่งแวดล้อม 63.98% 
อันดับ 2 ท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรม/ประวัติศาสตร์/เรียนรู้วิถีชีวิตท้องถิ่น 54.83% 
อันดับ 3 ท่องเที่ยวเพื่อสุขภาพ/เวลเนส/พักผ่อนหย่อนใจในโรงแรม รีสอร์ต 48.56% 

อันดับ 1 ไม่เชื่อมั่น 57.53% 
อันดับ 2 เชื่อมั่น 42.47% 

  โพล : คนไทยกับการท่องเท่ียวคร่ึงปีหลัง 2568 
                 (จำนวน 2 แผ่น) 
*ส่งข่าววันอาทิตยท์ี ่22 มิถุนายน 2568 

ฝ่ายข่าวหน้า 1/เศรษฐกิจ/สังคม 
สวนดุสิตโพล 

โทร. 02-2445210/ โทรสาร 02-2445600 
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
 
 
 
 

คนไทยกับการท่องเที่ยวครึง่ปีหลงั 2568 
 

http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th/


    
 

 

   
 

“สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยสวนดุสิต สำรวจความคิดเห็นประชาชนทั่วประเทศ เรื่อง “คนไทยกับการท่องเที่ยว                    
ครึ่งปีหลัง 2568” กลุ่มตัวอย่าง จำนวน 1,189 คน (สำรวจทางออนไลน์และภาคสนาม) ระหว่างวันที่ 17-20 มิถุนายน 2568 
พบว่า จากเศรษฐกิจและค่าครองชีพปัจจุบันยังพอมีเงินพอเที่ยวได้บ้าง แต่ต้องประหยัดมากขึ้น ร้อยละ 43.48 นอกจากปัจจัย
ด้านเศรษฐกิจแล้ว โรคระบาดและปัญหาสุขภาพก็เป็นปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจท่องเที่ยว ร้อยละ 62.83 และกลุ่มตัวอย่าง
ร้อยละ 73.68 สนใจโครงการเที่ยวคนละครึ่งที่เปิดให้ลงทะเบียน สำหรับการท่องเที่ยวในครึ่งปีหลังจะเที่ยวในประเทศ ร้อยละ 
59.48 โดยสนใจการท่องเที่ยวเชิงธรรมชาติ ผจญภัย ใส่ใจสิ่งแวดล้อม ร้อยละ 63.98 ทั้งนี้รู้สึกไม่เชื่อมั่นต่อการจัดการและ
ส่งเสริมการท่องเที่ยวของรัฐบาลชุดปัจจุบัน ร้อยละ 57.53 

นางสาวพรพรรณ บัวทอง ประธานสวนดุสิตโพล ระบุว่า การท่องเที่ยวไทยยังพอมีแรงขับเคลื่อน แม้อยู่ภายใต้สภาพ
เศรษฐกิจที่ตึงตัวและรายจ่ายที่ต้องรัดเข็มขัด แต่คนไทยยังไม่ละทิ้งการเดินทาง เพราะการท่องเที่ยวนั้นช่วยคลายความเครยีด
จากชีวิตประจำวันที่หนักหน่วง หากรัฐบาลมีมาตรการสนับสนุนที่ตรงจุดและตอบโจทย์จริง โอกาสฟื้นตัวของอุตสาหกรรม
ท่องเที่ยวยังพอมีให้จับต้องได้ แม้ประชาชนจะยังไม่เชื่อม่ันต่อบทบาทของรัฐบาลในด้านการท่องเที่ยวก็ตาม 

 
         างสาวพรพรรณ บัวทอง ประธานสวนดุสิตโพล ระบุว่า นางสาวพรพรรณ บัวทอง 

ประธานสวนดุสิตโพล มหาวิทยาลัยสวนดุสิต 
โทร 086-3766533 

 
 
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.พิมพ์มาดา วิชาศิลป์  คณบดีโรงเรียนการท่องเที่ยวและการบริการ มหาวิทยาลัยสวนดุสิต    

กล่าวว่า จากผลสวนดุสิตโพล พบว่า คนไทยกว่า 70% ยังต้องจำกัดงบประมาณในการท่องเที่ยว สอดคล้องกับแนวโน้ม
เศรษฐกิจไทยเดือนมิถุนายน 2568 ที่ กกร. คาดการณ์ว่าจะเติบโตเพียง 1.5 -2.0% ซึ่งเศรษฐกิจที่ชะลอตัวกระทบกำลังซื้อ
โดยตรง ทำให้การท่องเที่ยวกลายเป็นกิจกรรมที่ต้องวางแผนอย่างระมัดระวัง  นอกจากนั้นโรคระบาดและภัยธรรมชาติยังคง
เป็นปัจจัยสำคัญที่ประชาชนพิจารณาก่อนการเดินทาง โครงการ“เที่ยวไทยคนละครึ่ง 2568” ได้รับความสนใจจากประชาชน
กว่า 73% บ่งบอกว่าประชาชนมีความหวังต่อมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ  ทั้งนี้ความเชื่อมั่นของประชาชนต่อนโยบายมีผลต่อ
ความสำเร็จของมาตรการส่งเสริมการท่องเที่ยว การวางแผนนโยบายควรเน้นความต่อเนื่องและตอบโจทย์ความต้องการของ
ประชาชน นอกจากนั้นการมีข้อมูลที ่เปิดเผยและการประเมินผลโครงการอย่างต่อเนื ่องจะช่วยเพิ ่มความโปร่งใสและ
ประสิทธิภาพของการส่งเสริมการท่องเที่ยวไทย 

 
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.พิมพ์มาดา วิชาศิลป์ 
คณบดีโรงเรียนการท่องเที่ยวและการบริการ 

มหาวิทยาลัยสวนดุสิต 

สรุปวิเคราะห์ผลโพล : คนไทยกับการท่องเที่ยวครึ่งปีหลัง 2568 
 
 
 

 
 
 


